
Giunta Gruppo UMI sui Licei  Matematici  02 gennaio 2025, ore 18.30 Piattaforma
Google Meet 

Presenti: Francesco Saverio Tortoriello (Presidente), Silvia Benvenuti (dalle 19,02), Luigi Tomasi,
Maria  Giulia  Lugaresi,  Francesco  Bologna,  Giovanna  Guidone  e  Antonietta  Esposito
(verbalizzatrice).

1. Comunicazioni 

Il Presidente comunica che il numero ufficiale di scuole aderenti alla rete del Liceo Matematico è
di  130  scuole  ma  in  alcune  aree  geografiche  nonostante  ci  sia  la  presenza  di  alcuni  Licei
Matematici,  questi  non  hanno  aderito  alla  rete.  Interviene  Benvenuti  suggerendo  di  capire  le
motivazioni.  Andrebbero  ricontattate  queste  scuole  per  capire  se,  anche  in  seconda  battuta,
riescono ad aderire alla rete. 

2. Approvazione verbali sedute precedenti

Si procede all’approvazione del verbale del 28 ottobre 2024.

La giunta approva.

3. Nuove adesioni al Gruppo UMI

Non ci sono nuove adesioni.

Il  Presidente  riferisce  di  aver  proposto  al  Presidente  Nazionale  UMI  di  ridurre  sia  la  quota
associativa dei singoli docenti di scuola che la quota di associazione per un’intera scuola in modo
da favorire una maggiore adesione, al  momento però la proposta non ha avuto seguito. Silvia
Benvenuti  si  propone  di  farsi  portavoce  di  queste  due  proposte  in  commissione  scientifica.
Giovanna Guidone riporta che molti docenti di scuola non conoscono proprio l’UMI. Francesco
Bologna conferma e propone che un compito del Liceo Matematico potrebbe anche essere quello
di  raccordare  il  mondo della  scuola  con l’UMI.  Giovanna Guidone propone di  scrivere  come
Giunta alla Commissione Scientifica una richiesta con le due proposte. Silvia Benvenuti conferma
la sua disponibilità a portare la proposta scritta. Si condivide il seguente testo:
“Per  favorire  un'ampia  adesione  all'UMI  di  coloro  che  si  occupano di  insegnamento della
Matematica nei vari gradi di scuola,  i sottoscritti, membri della giunta UMI dei Licei Matematici
                                                                                         chiedono 
- che la quota associativa UMI per i docenti di scuola primaria e secondaria dal 2025 sia ridotta
a 30 euro l'anno: 
- che la quota associativa istituzionale per le scuole primarie e secondarie sia di 90 euro

Certi che condividiate lo spirito di questa proposta, porgiamo cordiali saluti”
La Giunta approva.

4. Programmazione attività 2025.

Il Presidente comunica che al momento sono previsti per il 2025 tre eventi il P-Day a marzo, il
Seminario Nazionale a settembre e la Giornata dei Licei Matematici a novembre p.v.
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5. Atti Seminario Nazionale 2024: determinazioni.

Luigi Tomasi riporta le criticità esposte da Alessandro Gambini sia sul rispetto del format che sulla
pertinenza alle finalità del Liceo Matematico. Il Presidente riferisce che la pubblicazione degli atti
va fatta e ci si può limitare a comunicazioni e laboratori, sollecitando coloro che non hanno ancora
consegnato.

6. Varie ed eventuali

Nessuna.

La riunione si chiude alle 19:51. 

il Responsabile del Gruppo la Segretaria verbalizzatrice 
Francesco Saverio Tortoriello Antonietta Esposito
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